

文/图 记者 张晓宁 通讯员 张玉峰 张金传

他从事教育工作40年,以办人民满意的教育为己任,聚焦农村教育的提质升级,用一名人大代表和教育者的责任感奉献教育,争当教育改革创新先行者,在艰苦的环境中潜心探索教育智慧,春夏秋冬,风风雨雨,从未停止,编织了一个个绚丽的花环。他是第十届“全国优秀校长”,中国教育报中共中央党校理论前沿杂志“贯彻落实科学发展观学习实践活动”优秀教师,山东省优秀教师,山东省级中小学骨干教师,被评为淄博市“创建全国文明城市先进个人(记三等功)”——他就是桓台县人大代表、果里镇中心学校校长冯玉亮。

坚守教育初心 用行动诠释责任与担当

——记桓台县人大代表、果里镇中心学校校长冯玉亮

“我的幸福感源于焕然一新的校园”

追求卓越就不能空喊口号,更应留下行动之痕。面对学校不同寻常的发展之路,冯玉亮把岗位角色变成内在使命,每每在学校的重要节点和关键时期,都能跳出困境,让学校焕发生机和活力。

为满足人民群众对优质教育资源的迫切需求,化解学校“大校额”,桓台县经济开发区实验学校确定为实施扩建学校,新建综合教学楼。从2016年9月26日正式开工,经过2年多的紧张施工,改扩建为初中32个班、小学40个班的九年一贯制学校,总建筑面积31312.8平方米(含现有校舍面积),南北连廊土建、风雨操场、校门已全面完成。在财力紧张的情况下,各级政府不断投入资金,学校通过改扩建和提质改造,校园面貌焕然一新,在成功化解“大校额”的同时,学校也走上了均衡、内涵、优质发展的道路。

改扩建工程期间,冯玉亮作为果里镇中心学校校长,立足本职,不等不靠,主动作为,以推进全国义务教育优质均衡发展县创建工作为契机,围绕化解“大校额”,担负牵头抓总责任,全力以



冯玉亮(中)在讲党课。

赴,抓细抓实,确保工程顺利开工。为抢工期,他起早贪黑,顾不上节假日休息。物资短缺,他想方设法筹措资金;时间紧迫,他夜以继日加班加点工作。通过努力,拔地而起的教学综合大楼、设备设施一流的教学及辅助设施的建成,让学校面貌焕然一新。

创建工作是一项系统工程,果里镇中心学校聚焦问题,集中全力解决好学校办学条件提升、资源配置不均衡等问题,在解决好“大班额”的基础上切实推进全镇教育改革创新,深入推进课程和教学改革,抓好名师、小学校长培养管理,抓好各中小学规范化管理,不断提升中小学生学习素养,确保了创建工作一次性通过。时至今日,冯玉亮仍然是最忙碌的人,他描绘着果里教育的美好新蓝图;他力推高效课堂建设,深入课堂一线,督导“一课一研”;他走进教室,走进师生当中,关心教与学的两面……他怀着对学生的热爱和对教育事业的深情,在果里这片土地挥洒汗水,默默耕耘,无怨无悔。

进行总体设计改造提升,形成具有不同功能的区域,为幼儿创造更多的游戏空间。

该园园长伊艳萍高兴地说,这次户外环境改造工程不仅促进了孩子健康成长,更是解决了城乡学前教育发展不平衡的“痛点”,让孩子们把场景“搬”到更加开放的空间中,活动更多样,孩子们的“舞台”也就更宽。

对829道,全县第一,带动形成赶学比超的学习氛围。正如冯玉亮所言:“师德演讲活动影响积极,我们要以有力措施和高度自觉的精神履行立德树人的光荣使命,真正做到铸师魂、立师德、正师风、树师表,做一名学生喜欢、学校信赖、家长满意的教师。”

情系教育解难题 用行动诠释人大代表职责

“成为百姓诉求的代言人,我觉得是一份沉甸甸的责任。”这是冯玉亮2016年当选桓台县人大代表的第一反应。目前,伴随着城镇化进程不断加快和二孩时代到来,学前教育孩子由农村加速向县城流动,致使乡镇幼儿迅速减少,城区幼儿园却处于超规模招生状态,“城区挤、乡镇弱”的现象成为群众反映十分强烈的问题之一。

为了让农村孩子也能享受到高质量的学前教育,冯玉亮与中心学校分管负责人实地察看了果里镇所有幼儿园。通过调研,发现东片区(原侯庄镇)布点不均衡,为最大限度优化整合全镇幼儿园布局,今年5月,把吴磨、官庄两处幼儿园合并到镇中心幼儿园。桓台经济开发区实验幼儿园是原来的前鲁小学,办学条件受限,占地面积小,亟须整

一步激励了教师坚守教育梦想的信念。

同时,在全镇组织开展了“学习强国”学习系列活动。组织全镇教师精心参与,做到“横向到边、纵向到底、全员覆盖”,做到了教师干部100%参与,每天至少30分,桓台经济开发区实验学校王雷老师一次答题连续答

挖掘师德典型 讲好师德故事

冯玉亮同时担任桓台经济开发区实验学校校长。为了进一步加强师德师风建设,提高教师职业道德水平,营造教书育人、崇尚师德的良好氛围,桓台经济开发区实验学校每学期定期举办“挖掘师德典型 讲好师德故事”师德演讲、“教师读书报告会”、“提高师德素养

做学生的领路人”等系列活动,优秀典型教师通过深读《教育的力量》,旁征博引,从不同的角度,结合自身教育教学经历,给全校教师作了精彩生动的演讲。通过演讲充分展示教师严谨治学、潜心教研、关爱学生成长的责任心和使命感,全校教师充分体会到了职业幸福感,进

坚守教育梦想 实现教育教学质量新突破

教学质量是学校的生命线,是教育的生命,关系着学校的生存和教育的发展。因此,学校的重点和中心工作是如何提高教育教学质量,它是学校教育工作永恒的主题、主旨和主线。冯玉亮经常深入课堂,随时推门听课,长此以往,老师们习以为常。在2019年中考中,果里镇初三会考科目合格率和初四中考成绩遥遥领先:初中学业水平考试中,总分过500分的该镇有10人(经济开发区实验学校7人,桓台县88人);桓台县总分前三百名该镇有25人(经济开发区实验学校12人);427名考生,桓台一中分配指标100人,被录取131人,桓台二中分配指标90人,被录取126人,76%学生升入桓台一中二中,其中孙慧、高淑敏任教的化学学科全县第一,成绩一路领先;初三会考,经济开发区实验学校通过率(2B2C通过率)60.6%,周家中学通过率(2B2C通过率)56.5%,遥遥领先于其他乡镇学校,继续保持了教育教学质量处于全县前列。2019年9月,果里镇初中、小学、学前教育分别被评为教学工作先进单位,中心学校也被评为教学工作先进单位。这些荣誉的背后,是全镇师生励志进取、辛勤付出的成果,也是冯玉亮作为校长用其独特的管理理念治校带来的成效。

社会在变,环境在变。但是,冯玉亮怀揣几十年如一日汇聚的一切为了教育的信念,没有变。“回顾自己的工作历程,在关键的时间节点上,我和团队作出了正确的选择并坚持不懈地将它变成现实。对一名校长来说,那就是要永远站在教育的未来进行思考,通过提升自己的领导力,不断让组织迸发新的生机和活力。下一步,将继续坚守教育梦想,办老百姓家门口的好学校,努力让农村娃在家门口有学上、上好学,让他们享受高质量的教育。”这就是桓台县果里镇中心学校校长冯玉亮的肺腑之言。

挂失公告

山东泽欧不锈钢制品有限公司(统一社会信用代码:91370321575462812K)丢失公章一枚、财务章一枚和法人章一枚。声明作废,特此公告。

公告

因淄博市桓台县预备河综合治理工程EPC项目建设需要,经研究,将对预备河跨荆夏路路段进行封闭施工,全长85m,时间2020年6月底至2020年12月31日。封道施工期间,道路沿线单位、商铺、村民生产、生活、小型车辆、过往车辆及公交线路敬请从荆夏路桥东西侧乡村路等道路绕道通行。施工期间请行人车辆注意安全,服从现场指挥人员的疏导指挥。施工带来不便之处敬请谅解,望广大群众积极配合,提前做好出行计划。

桓台县中小河流治理工程建设管理处
淄博市公安局交警支队桓台大队
2020年7月21日